

**«Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Средняя школа №22 имени И.П. Бохана г. Гродно»**

**Тема: « Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества»
(о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной
службы, МЧС)**

*Долг земной Сынов Отчизны:
Свято чтить обязанность свою.
И помнить с юности до тризны:
«Жизнь – Родине, Честь – никому!»*

21 февраля 2024 года в нашем учреждении образования проведено мероприятие информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для учащихся VIII–XI классов на тему: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества». Тема мероприятия очень близка учащимся и педагогам нашего учреждения образования. И это не удивительно! В школе действует Музей партизанской славы, музейная комната, посвященная 100-летию Вооруженных Сил Республики Беларусь, открыты военно-патриотические классы, функционирует Центр допризывной и медицинской подготовки, ведется поисково-исследовательская деятельность.

Руководитель по военно-патриотическому воспитанию В.А. Матук пригласил на мероприятие Ляценко Виктора Петровича, подполковника в отставке, ветерана Вооруженных сил Республики Беларусь, участника боевых действий в Афганистане, председателя Щучинской районной организации общественного объединения «Белорусский союз офицеров», руководителя по военно-патриотическому воспитанию в ГУО «Гимназия г. Щучина».

ШАГ 1: «МЫ УЗНАЁМ».



Матук В.А. познакомил учащихся с содержанием информационных блоков и представил приглашенного гостя.

С помощью интерактивной викторины «Мы узнаем» учащиеся актуализировали свои знания о структуре Вооруженных Сил Республики Беларусь,

основных задачах этой структуры, обсудили понятия «национальная безопасность», «оборонеспособность армии».

Минутой молчания участники мероприятия почтили память всех погибших при исполнении своего воинского долга.

ШАГ 2

Большое внимание в своем выступлении подполковник В.П. Ляценко уделил вопросам, которые вызваны сложившейся сегодня геополитической ситуацией. Защита суверенитета и независимости страны, готовность каждого гражданина и патриота к выполнению гражданского



долга и конституционных обязанностей по защите Родины – это жизненная необходимость. Республика Беларусь проводит миролюбивую политику, но всегда готова встать на защиту своей независимости. Гордость за нашу страну и наш народ ребята почувствовали, когда полковник рассказывал о героических поступках наших земляков, о непрерывающейся поисковой деятельности, о местах захоронений пусть даже безымянных, но не забытых героев и жертв военных конфликтов. Главное – это историческая память уроков прошлого!

Учащиеся говорили о Гродненских заставах, названных именами пограничников, принявших на себя первые сложнейшие бои 22 июня 1941 года, о традициях и буднях пограничников, которые ежедневно выполняют поставленные перед ними задачи: обеспечение пограничной безопасности, охрана Государственной границы Республики Беларусь; предупреждение, выявление и пресечение преступлений и административных правонарушений, противодействие контрабанде, трансграничной преступности и экономической безопасности страны в целом.

Говоря о личностных качествах защитников Родины, подполковник отметил, что это люди, которые способны принимать ответственные решения мгновенно, это люди, которые готовы в любую секунду противостоять разрушительным стихийным бедствиям, техногенным катастрофам, наводнениям и пожарам. Рискуя собственной жизнью, используя свой профессионализм и высокую квалификацию, проявляя отвагу и мужество, самоотверженность и умение работать в команде.



В формате телевизионного проекта «100 вопросов взрослому» учащиеся задавали вопросы, рассуждали об условиях, созданных государством для сохранения мира и согласия в нашей стране, обсуждали исторически сложившуюся миролюбивую политику и пришли к выводу, что от профессионализма всех структур и подразделений зависит спокойствие миллионов людей, экономическая и военная безопасность Республики Беларусь. Неподдельный интерес вызвали у ребят просмотренные видеофильмы; уважение – люди, ежедневно рискующие жизнью; восхищение – сплоченность и единство всех структур, обеспечивающих национальную безопасность. Поэтому быть, защитником Отечества всегда было, есть

и будет почетно. Ведь это – призвание!

ШАГ 3: «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»



Информацию, о подполковнике Ляценко Викторе Петровиче, его внук, учащийся 9 класса представил в виде презентации.

Подводя итоги встречи, участники сделали вывод, что Беларусь, которая славится своим гостеприимством, всегда на страже и готова к защите и обороне своих земель от захватчиков. Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко сказал: «Есть граница – есть государство! Беларусь – одна из немногих стран, граница которой изображена на государственном гербе. И этот контур появился неслучайно. Он стал подтверждением незыблемости границ, суверенитета и независимости. В государственной символике мы четко и однозначно подтверждаем, что готовы отстаивать и защищать свою границу, но не претендуем на

иные территории».

Мы, нынешнее поколение, чтим нашу историю и с глубоким уважением относимся к тем, кто боролся за наше мирное небо и наше мирное будущее. Каждый из нас, независимо от возраста, национальной, религиозной принадлежности, в силах внести значительный вклад в защиту национальных интересов и обеспечение национальной безопасности нашей Родины, быть



достойными героев и с гордостью выполнить свой гражданский долг.

*Автор: Комиссарова Ю.Ф., учитель иностранных языков
ГУО «Средняя школа № 22 имени И.П. Бохана г. Гродно»,
+37533 6873553
palomino.uf@gmail.com*